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ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5769/14-6-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Αν. Αικ. Αλεξοπούλου, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τον ν.3852/2010 (Α΄87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης», άρθρο 186 «Αρμοδιότητες 
Περιφερειών» και τα Π.Δ. που αφορούν στους Οργανισμούς των Περιφερειών, η ευθύνη της 
εφαρμογής του Προγράμματος αρουραιοκτονίας ανήκει στις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας 
και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) των ελαιοκομικών Περιφερειακών Ενοτήτων (Π.Ε.) της χώρας.  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 6281/1934 και του Α.Ν. 2183/1940, οι οποίες ισχύουν για το 
πρόγραμμα της αρουραιοκτονίας: 
1. Με απόφαση του Περιφερειάρχη, κηρύσσεται η εν λόγω περιοχή ως αρουραιόπληκτη.  
2. Με απόφαση, επίσης, του Περιφερειάρχη, συγκροτούνται Τοπικές Επιτροπές 
Αρουραιοκτονίας, οι οποίες αποτελούνται από: 
Α. Τον Δήμαρχο ή Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας με τους νόμιμους αναπληρωτές τους, ως 
Πρόεδρο. 
Β. Έναν Κοινοτικό Φύλακα του Δήμου ή της Τοπικής Κοινότητας. 
Γ. Τον Γεωπόνο του Δήμου και εφόσον δεν υπάρχει άλλος υπάλληλος του Δήμου, ο οποίος 
εκτελεί και χρέη γραμματέα της επιτροπής. 
 
Αναφέρεται ότι στην αρμόδια ΔΑΟΚ Ηλείας, μέχρι σήμερα, δεν υπάρχει κάποια αναφορά σχετικά 
με την επικαλούμενη ζημιά σε καλλιεργούμενες εκτάσεις στην ευρύτερη περιοχή των καμένων 
περιοχών από τις καταστροφικές πυρκαγιές του περασμένου Αυγούστου, αλλά και γενικότερα. 
Επιπλέον, και σε εφαρμογή των διατάξεων του ν.4797/2021 (Α΄66) «Κρατική αρωγή προς 
επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς για θεομηνίες κ.λπ.», συστήθηκαν 
κλιμάκια στην Υπηρεσία τους, αποτελούμενα και από Γεωπόνους του αρμόδιου Τμήματος, τα 
οποία πραγματοποίησαν πλήρη καταγραφή ζημιών των αγροτικών εκμεταλλεύσεων που 
επλήγησαν με οποιοδήποτε τρόπο από τη φυσική αυτή καταστροφή και κατά τη διάρκεια των 
ελέγχων δεν διαπίστωσαν καμία προσβολή από τρωκτικά. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κα Αν. Αικ. Αλεξοπούλου 
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